

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 168 (10526)

ЧЕТВЕРГ

24

АВГУСТА

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

● НАВСТРЕЧУ ДНЮ
ШАХТЕРА

ГРАНУЛЫ — СВЕРХ ПЛАНА

Вместе с горняками хорошо несет трудовую вахту в честь 25-летия праздника Дня шахтера коллектив фабрики гранулированного порошка. Рабочие и ИТР этого нового предприятия в июле вместо 220 тонн гранулированного порошка выдали 308 тонн дефицитной продукции. При мерно такое же количество гранулированного порошка будет выпущено и в августе. За пятнадцать дней уже поступило на склад более 30 тонн продукции сверх плана.

Отлично справляется с заданием коллектив смены, которой руководит А. Королев. На фабрике добросовестно трудятся В. Тында, оператор сушкильного отделения, С. Ефимовский, слесарь по ремонту оборудования, Г. Чубкова, машинист механизмов, С. Суров, шофер. Эти работники, да и большинство других, постоянно стремятся выдавать сверхплановую продукцию.

Улучшили показатели

Коллектив Ленинского шахтостроительного управления № 2 в этом году значительно улучшил производственно-технические показатели. План освоения средствами силами перевыполнен более чем на 20 процентов. От снижения себестоимости строительно-монтажных работ получено 19 тысяч рублей экономии. Нормы выработки строители выполнили на 119 процентов. Получено сверхплановой прибыли 8 тысяч рублей.

Сейчас высокопроизводительно и качественно трудятся здесь бригады штукатуров-малярей, возглавляемые Э. К. Поляковой, Т. Ф. Бердюгой. Среди проходчиков на реконструкции шахт отличаются в труде бригады А. И. Шерина и Н. И. Александрова. Первая из них успешно продолжает вести проходку концентрационного уклона на шахте «Комсомолец», а вторая — проходку бремсберга шахты «Полысаевская».

И. ГРИГОРЬЕВ.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ ПО РУДНИКУ ЗА 21 ДЕНЬ АВГУСТА (± в тоннах к плану)

Имени 7 Ноября	+ 12284
«Кузнецкая»	+ 7384
«Кольчугинская»	+ 6080
«Полысаевская»	+ 3763
«Комсомолец»	+ 999
«Заречная»	0
Имени Кирова	- 42292
«Октябрьская»	- 8022
Имени Ярославского	- 7106
Ленинское шахто-	
управление	- 361

РАЗРЕЗЫ:

«Моховский»	+ 6364
«Грамотеинский»	- 18354
Итого по рудникам	- 39281

Люди с электро- лампового

На линии 13 в смене «А» работает наладчиком электровакуумного оборудования ударник коммунистического труда коммунист Алексей Васильевич Титов. Его отличительная черта — трудиться от души и так, чтобы не было нареканий со стороны товарищей. Один из месяцев в году был очень трудным. Выполнение производственного плана было под угрозой. Линия простоявала из-за плохого снабжения материалами. Но люди сумели использовать каждую минуту рабочего времени, чтобы не только выполнить, но и сделать большие месячного задания. Это стало возможным



благодаря добросовестному труду наладчика А. В. Титова, который обеспечил безаварийную работу механизмов.

★ ★ ★

Приготовление газопоглотителей для производства электровакуумных ламп — очень ответственная работа, требующая строжайшей внимательности и добросовестного отношения. Малейшее нарушение технологии немедленно приведет к браку готовой продукции сборочного цеха. Но у Натальи Алексеевны Косятиной этого никогда не случается. Ее труд безупречен. Наталья Алексеевна известна не только как отличный работник, но и как активная общественница. Более пяти лет она бессменно профгруппа. В ее обязанности входит и посещение больных товарищ, и организация культпоходов в кино, театр. Да и мало ли дел у профгруппы. Но со всеми ими Наталья Алексеевна справляется легко и относится к ним с большим желанием.

На снимках: А. В. Титов и Н. А. Косятина.
Фото Н. Кошелева.



ПОСТАРАЛИСЬ ДЛЯ СЕБЯ

Начиная с дома № 4 по ул. Зваригина и до самого ее конца, пестрят дворы яркими коврами газонов. Домоуправы, старшие домов, сами жильцы этой улицы много сделали нынешней весной для озеленения дворов. Им и самим сейчас приятно полюбоваться результатами своего труда: множество ярких маков и других цветов украшают газоны у домов №№ 4, 14, 16, 18, пр. Кирова, №№ 87 и 87-а.

Особенно много внимания по озеленению и благоустройству дворов уделило администрации № 6 ЖКХ треста

ГОРОД И ЕГО ЛЮДИ

«Ленинскшахтострой» (домоуправ А. Ф. Маслянина). Привлекает внимание благоустройство детских площадок у домов №№ 87 и 85 по пр. Кирова. Эти дворы можно назвать с полным правом лучшими, образцовыми.

НАЧАЛО ХОРОШЕЕ

За прилавком штучного отдела продовольственного магазина № 33 совсем маленькая девочка. Открытое лицо, приветливый взгляд и вежливое обращение с покупателями вызывают у последних желание непременно сделать в этом отделе покупку.

У Ирины Вебер трудовая биография продавца только начинается. И не беда, что еще кое-что у нее не совсем глад-

ко получается (нет опыта). Зато главное, что требуется от торгового работника — вежливость, культура, приветливость — у Ирины есть. Думается, из нее получится со временем настоящий продавец.

ШКОЛЬНЫМ ДВОРАМ ЦВЕСТИ

Сегодня в ЦКД угольщиков в день открытия учительской конференции организуется выставка живых цветов.

Каждая школа города продемонстрирует успехи в выращивании и украшении своей территории цветочным нарядом, покажет, насколько прилежно потрудились жетом участников на пришкольных участках.

ГОРНЯЦКАЯ ВАХТА

Бригада Ивана Сорочинского с воркутинской шахты «Октябрьская» стала тридцатым горняцким коллективом, решившим добывать в нынешнем году не менее полумиллиона тонн угля. У заполярных шахтеров есть все основания выполнить обещанное: с начала года они выдали на гора более 350 тысяч тонн топлива.

— Сообщение из далекой Воркуты радует, — говорит член коллегии Министерства угольной промышленности СССР Б. С. Найманов. — Добрые вести приходят сейчас, в канун нашего традиционного праздника — Дня шахтера, и из других бассейнов, где трудятся бригады, обязавшиеся в честь 50-летия образования СССР дать за год по 500 тысяч тонн угля. Этот показатель примерно втрое выше среднего по отрасли.

Впрочем, о самом полумиллионном рубеже следует сказать несколько подробнее. Представьте себе, чтобы добиться этого, бригада ежесуточно должна выдавать весь год почти по 1640 тонн топлива. Солидная цифра! Пока таких коллективов немного: в прошлом году только восемь бригад превысили годовую добывчу в полмиллиона тонн. А возглавляла соревнование бригада знатного донецкого горняка, Героя Социалистического Труда Ивана Стрельченко с шахты «Трудовская». Она добыла 841 тысячу тонн угля.

И сейчас механизаторы, возглавляемые Стрельченко, впереди. С начала года они в среднем дают за сутки 2450 тонн. Совсем немного уступают прославленному — коллективу других донецких бригад — Николая Проскуры с шахты «Красный партизан» и Григория Мощака с шахтоуправления имени Космонавтов. Эти успехи обусловлены мастерским использованием новой техники, организацией труда на научной основе.

Ширится соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР, развивается движение за добывчу из каждой лавы, оснащенное высокопроизводительной узкохватной техникой, более тысячи тонн угля в сутки. Если в 1967 году таких бригад было 23, то в нынешнем — уже 286. Они дают каждую десятую тонну советского угля.

Тесными узами соревнования связаны бригады, руководимые Героями Социалистического Труда, знатными мастерами угледобычи Анатолием Степановым с донецкой шахты «Краснолиманская» и Николаем Путром с кузбасской шахты «Чертинская». Широкий обмен опытом помогает им с максимальным эффектом применять новейшую технику. Так, с помощью друзей кузбасские горняки внедрили и успешно освоили механизированный комплекс КМ-87, а донецкие шахтеры в свою очередь позаимствовали у них схему наиболее рациональной расстановки людей в лаве.

От такого «соперничества» в выигрыше все. Ведь оно наполняет новым содержанием движение «тысячников», расширяет его границы. Оно же позволит лучшим из «тысячников» перешагнуть в нынешнем году полумиллионный рубеж добывчи топлива — выполнить основное обязательство в честь юбилея Советского Союза. В начале года за достижение этого показателя боролись только четыре коллектива, а сейчас — уже тридцать!

Олег БУЗУЛУК.
Корр. ТАСС.

На заводе «Кузбассэлемент» с высокой требовательностью

Состоялось общезаводское партийное собрание, которое обсудило задачи парторганизации в связи с обменом партийных документов. С докладом выступил секретарь партийного комитета завода Л. Д. Подберезкина. Она ознакомила собрание с постановлением ЦК КПСС об обмене партийных документов и письмом ЦК по этому вопросу, а затем обстоятельно доложила собравшимся о состоянии дел в заводской парторганизации.

Партийные организации цехов и отделов уделяют большое внимание воспитанию у коммунистов высокой партийности и принципиальности в выполнении уставных требований КПСС и отношении к производственной работе.

Наши коммунисты в своем большинстве занимают авангардную роль во всей жизни заводского коллектива. К сожалению, не все организации проявляют партийную принципиальность и взыскательность к тем членам партии, которые допускают нарушения трудовой дисциплины, недостойно ведут себя в общественных местах и в быту, нарушают Устав КПСС. Докладчик назвала таких нарушителей.

Выступившие в прениях В. Г. Окучева, Г. Г. Муха, А. И. Захарова, В. И. Саяпин, П. М. Гладышев и П. П. Семенихин говорили о том, что уже проделано и что еще следует сделать в низовых партийных организациях в порядке подготовки к обмену партийных документов, предлагали быть более взыскательными к нарушителям Устава КПСС.

Собрание утвердило мероприятия по подготовке к обмену и приняло соответствующее постановление.

СЕКРЕТАРИ УЧАТСЯ

Партком завода провел однодневный семинар секретарей партийных организаций цехов и отделов. На нем были обсуждены практические вопросы подготовительных работ к предстоящему обмену партийных документов, состоялся разговор об укомплектовании сети партийного просвещения, о работе по направлению в ШРМ молодежи, не имеющей среднего образования.

На этом же семинаре были даны консультации по ведению партийного делопроизводства и по другим вопросам внутрипартийной жизни. Семинар проводила секретарь парткома Л. Д. Подберезкина и заместитель секретаря И. О. Красногорев.

МЕСТО ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

Все лето на заводской агитплощадке, что в поселке Дачный, коммунисты проводят мероприятия.

На очередном вечере лектором А. Г. Кирилловым здесь была прочитана интересная лекция о международном положении. Затем участники заводской самодеятельности дали концерт. А вслед за песнями, танцами заводских энтузиастов демонстрировался художественный фильм. Организацией вечера занимались члены совета агитплощадки коммунисты товарищи Бускин, Пахомов и комсомольцы Мария Наголова и Раиса Стародубова.

Следующий вечер на агитплощадке поселка Дачного будет посвящен перспективам развития нашего города в девятой пятилетке.

А. ДОЛУДА.

БОРЬБА за выполнение задач, поставленных XXIV съездом партии, будет тем успешнее, чем выше организованность, дисциплина в каждом большом и малом коллективах, чем больше будет порядка.

Наш коллектив, мобилизуя свои силы на выполнение производственной программы, дает решительный бой пьяни-

водству, распределении молодежи и нарушителям по бригадам под контроль кадровых рабочих. Началась негласная, но повседневная воспитательная работа. Ветераны с удовольствием передают свой опыт молодым. Этот опыт — не только трудовые навыки, но и отношение к труду, к товарищам, к добру имени своего завода. Это, как мы рассматриваем, воспитание ра-

говоришь. Хороший, спокойный, заинтересованный разговор, а не резкая официальная равнодушная беседа «для галочки», почти всегда «доходит».

Личность бригадира или мастера тоже играет немаловажную роль в производственных отношениях, и очень важно, чтобы он имел авторитет у рабочих, а не только у администрации. Мы бригадиров и мастеров утверждаем на партийно-профсоюзном активе цеха. К примеру, была организована комсомольско-молодежная бригада Нарбута по изготовлению металлоконструкций, а потом вторая — Тимошкина, а затем третья — Кравченко. А сейчас 5 бригад объединены в комсомольско-молодежную смену, которой руководит комсорг цеха Н. Милосердов. Во главе этих бригад поставлены молодые коммунисты, активные общественники, всеми уважаемые в коллективе.

На основе этой смены 6 декабря 1971 года организовали в штамповочном отделении смену коммунистического труда, руководство которой доверили А. Рабадняну, энергичному молодому товарищу, пришедшему из армии.

Заводской комитет наметил мероприятия по отдыху, активисты цеха их «усовершенствовали». Мы провели два соревнования по шашкам, приняли активное участие в спартакиаде завода и заняли первое место. В течение двух лет шесть раз коллективом ездили на родственные предприятия — Прокопьевский, мехзавод и Новокузнецкий завод металлоизделий. Стало традицией каждую субботу выезжать за город.

Немаловажную роль в повышении дисциплины играет индивидуальная воспитательная работа. Многое зависит от того, как с человеком по-

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ЗЕЛЕНОЕ ОЖЕРЕЛЬЕ ШАХТЫ

— Добиваться все более высоких результатов нам помогает новая техника и... цветы, — говорит Л. М. Старосельцев, главный инженер шахты «Капитальная» — передового предприятия Печорского угольного бассейна.

Забота о хорошем настроении людей здесь начинается с проходной. К главному корпусу ведут обрамленные деревьями и кустарником асфальтированные дорожки. Во всех помещениях — столовой и нарядной, в служебных кабинетах и красном уголке, в фойе и на лестничных площадках — обилие цветов. С наступлением короткого северного лета яркий разноцветный ковер покрывает газоны и клумбы. А в зимнюю стужу букеты живых цветов — примечательная деталь в помещениях. Их выращивают в своей теплице. Под лучами электрического солнца прекрасно растут пришельцы теплых широт.

Скоро для отдыха шахтеров в холодное время года будет создан настоящий зимний сад. По соседству с административным зданием возводится бытовой корпус. Их соединят стеклянная крыша. Искусственное солнце и тепло, квалифицированный уход позволят не только цветам, но и декоративным, и фруктовым деревьям, кустарникам расти даже в условиях длинной полярной ночи.

В благоустройстве территории активно участвовали почти все работники предприятия. А инициатором создания зеленого ожерелья шахты стал комитет по охране природы, который возглавляет главный инженер предприятия Лев Михайлович Старосельцев.

В. ЛЕБЕДЕВ

корр. ТАСС.

г. Инта,
Коми АССР.

ПО ТРУДУ И УВАЖЕНИЕ

• УКРОЩАЕМ ПЬЯНИЦ • НА ЗАВОД ПРИШЛИ ЖЕНЫ • ОТДЫХ — ТОЖЕ ДЕЛО • ВСЕ РЕШАЕТ КОЛЛЕКТИВ

ву, любым нарушениям дисциплины и порядка. В цехе 200 человек. За соответствующий период прошлого года было 24 прогульщика, 17 нарушителей общественного порядка, 2 судимости. Такое положение насторожило партийную, профсоюзную и комсомольскую организации. Мы наметили ряд мероприятий. Провели собрания: комсомольско-молодежное и общее вместе с женами и родителями, а также собрание-диспут «Каков твой труд, такой ты и человек, такая тебе у людей цена». Готовились долго. Вывесили транспаранты, выпустили «Ключочки». На диспут опять пригласили жен, родителей.

И еще применили одну меру: нарушителям зарплату стали выдавать в последнюю очередь.

Посоветовавшись в партбюро, собрали ветеранов произ-

водческого мастерства и рабочей части.

Большое внимание уделяем мы воспитанию коллективизма. Тут-то вплотную встает вопрос организации отдыха. Нужно научиться наполнять содержанием свободное время труящихся.

Заводской комитет наметил мероприятия по отдыху, активисты цеха их «усовершенствовали». Мы провели два соревнования по шашкам, приняли активное участие в спартакиаде завода и заняли первое место. В течение двух лет шесть раз коллективом ездили на родственные предприятия — Прокопьевский, мехзавод и Новокузнецкий завод металлоизделий. Стало традицией каждую субботу выезжать за город.

Немаловажную роль в повышении дисциплины играет индивидуальная воспитательная работа. Многое зависит от того, как с человеком по-

ДАЕШЬ жизнь интересную и находчивую (**«ДЖИН-72»**). Под таким девизом прошел учебный семинар городского пионерского штаба и пионервожатых школ города, который проходил на базе пионерского лагеря «Березка».

На теоретических занятиях разбирались вопросы и задачи, поставленные на новый учебный год. Участники

най дождь, она продолжалась до свистка на обед.

Вот так от теоретических занятий к веселым играм и активному отдыху и были заполнены все три дня участников семинара.

При подведении итогов все участники высказали одобрение и благодарность его организаторам. Полученные знания вожатые и пионеры применят в своих школах.

«ДЖИН-72»

ФОТОРЕПОРТАЖ С
СЕМИНАРА ПИОНЕРСКИХ
РАБОТНИКОВ

семинара побывали в гостях в соседнем пионерском лагере «Юность», где для гостей был показан «Праздник пионерских ритуалов». Под руководством отрядной вожатой Всесоюзного пионерского лагеря Артек Лидии Дмитриевны Борзенковой были организованы «живая» газета, разучивание массовок, пионерских игр. А в перерывах под веселый аккомпанемент барабана Александра Анатольевича Загайнова начинались игры, танцы. Не забыт был и спорт. Две команды — вожатых и штабистов — проводили соревнования, в которых все участники проявили большую волю и стремление к победе. Хотя игре мешали силь-



На снимках: за разучиванием новой пионерской песни, выступают горнисты и барабанщики на показных занятиях.

Фото и текст А. СВЕТОЧА.



ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ № 8 (78)

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Проверкой установлено, что шахта «Комсомолец» недовыполнила поставку угля на экспорт. За семь месяцев этого года задолженность составила 53797 тонн угля. Особенно плохо шла отгрузка топлива в Болгарию в июле. Только за этот месяц недопоставлено около 10 тысяч тонн угля. В августе положение с отправкой еще больше ухудшилось. За 13 суток не было отправлено ни одного маршрута с углем за границу.

Срыв поставки угля на экспорт в течение семи месяцев, особенно в июле, произошел из-за неудовлетворительной работы станции Байкаим и пункта технического осмотра вагонов.

Руководство станции Байкаим, особенно в период исполнения обязанностей начальника станции тов. Шачневым, безответственно относилось к поставке угля на экспорт, не обеспечило своевременной и качественной подготовки вагонов.

Организация труда в бригаде чистильщиков вагонов поставлена плохо, низок уровень производственной и трудовой дисциплины. Нет здесь должного спроса с тех, кто обязан качественно и своевременно подавать вагоны под погрузку.

Ослаблен также контроль и со стороны работников погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь».

А что касается срыва плана поставки угля на экспорт в августе, то это произошло главным образом из-за неудовлетворительной работы шахты «Комсомолец». Несмотря на заверения руководителей, поправить это дело, в августе шахта задолжала 15600 тонн угля.

Дальнейший анализ показывает, что в ближайший месяц обстановка на шахте не изменится. Выполнение августовского плана отправки угля на экспорт находится под угрозой срыва.

Городской комитет народного контроля обязал начальника станции Байкаим тов. Шачнева обеспечить ежемесячное выполнение плана погрузки угля на экспорт. Для этого усилить контроль за подготовкой вагонов как в техническом, так и в коммерческом отношении, не допускать случаев забраковки вагонов из-за плохой подготовки, укомплектовать штат чистильщиков вагонов до 1 сентября, организовать их работу в три смены, обеспечив необходимым инструментом и спецодеждой, оперативно разбирать каждый случай некачественной подготовки вагонов, повысить спрос и требовательность к виновным в срыва отгрузки угля. Обязать руководителей вагоноремонтного депо, мастера ПТО станции Байкаим обеспечить выполнение плана подготовки технически исправных вагонов.

Комитет обязал начальника станции Ленинск-Кузнецкий-1 тов. Комарова, согласно приказа начальника Беловского отделения железной дороги, обеспечить подготовку вагонов на экспорт в порядке оказания помощи станции Байкаим. Начальнику Ленинск-Кузнецкого погрузочно-транспортного управления тов. Сидоренко усилить контроль за приемкой вагонов на станциях Байкаим, Ленинск-Кузнецкий-1. Не допускать браковки вагонов по чистоте работниками шахт и инспекции по качеству после их приемки работниками ПТУ. Практиковать погрузку вагонов углем на экспорт сразу после их освобождения от пришедших грузов.

Комитет постановил: директора шахты «Комсомолец» тов. Полякова за срыв поставки угля на экспорт строго предупредить и обязать его принять самые действенные меры по обеспечению выполнения плана отгрузки.

И. о. директора шахты имени Кирова тов. Вилло обеспечить выполнение не только плана, но и дополнительного задания отправки угля на экспорт, согласно указаний комбината «Кузбассуголь» и Углесбыта.

Комитет обязал начальника Ленинск-Кузнецкой конторы Углесбыта тов. Матюхина усилить контроль за своевременной поставкой и принять меры о пересмотре плана погрузки угля на экспорт шахтами «Комсомолец» и имени Кирова на третий квартал 1972 года.

За невыполнение плана погрузки этого угля произвести денежный начет на и. о. начальника станции Байкаим тов. Шачнева в сумме месячного оклада.

председатель городского комитета народного контроля В. Е. Ро, инспектор «Кузбассэнерго», председатель постоянно действующей комиссии комитета Г. В. Морозова и юрист-консультант В. Н. Брыкова.

Председатели группы народного контроля шахт, фабрик, заводов, строительных управлений и других предприятий города познакомились на семинаре с частичными изменениями в трудовом законодательстве, с организацией контроля за оказанием шефской помощи селу.

ГК народного контроля провел семинар с председателями групп народного контроля на тему «О путях повышения эффективности производства и об улучшении использования и я производственных фондов предприятий города». На семинаре выступили

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА!

XXIV СЪЕЗД КПСС поставил перед советским народом большие задачи по ускоренному созданию материально-технической базы коммунизма. Для успешного решения этих задач необходимо привести в действие все скрытые резервы производства, бережно относиться к оборудованию, экономно расходовать материалы.

Одним из таких резервов является продление срока службы машин и механизмов. Ведь преждевременные списания оборудования, которое не отработало установленные сроки и полностью не амортизировано, наносят большой ущерб государству. Это отрицательное явление нашло «прописку» и на наших угольных предприятиях.

На шахтах рудника нынче в первом полугодии списано раньше сроков оборудования с балансовой стоимостью 600 тысяч рублей. Ущерб, нанесенный от преждевременного списания, составил 205 тысяч рублей. Особенно большие убытки получены на шахтах имени 7 Ноября, «Кольчугинская» и «Полысаевская».

Анализ причин преждевременного списания оборудования показывает, что это происходит в основном из-за двух причин. Во-первых — несоответствие применяемой техники горногеологическим условиям. Во-вторых — из-за небрежного обращения с оборудованием, недостаточного контроля за его эксплуатацией и слабого спроса с виновных в порче оборудования.

К примеру, на шахте имени 7 Ноября в первом полугодии списан комбайн КШ-1К, который проработал всего 2 года 7 месяцев, при сроке службы по технической характеристике 5 лет 3 месяца. Убытки от досрочного списания составили 11690 рублей. Этот комбайн предназначен

для работы, согласно его технических данных, в Подмосковном бассейне, с благоприятными горногеологическими условиями. Работал же комбайн в условиях пласта Байкаимского, с большим включением колчеданов. Большие пиковые нагрузки и неожиданные динамические удары привели к досрочному выходу из строя целой серии узлов. Их восстановление на заводе «Красный Октябрь»

заключение комиссии «Энергоремонтадка» следующее: «...Блоки измерения, сигнализации и питания залины водой, корпуса разбиты». Безусловно, в этом случае нужно было бы строго спросить с виновных в такой эксплуатации аппаратуры, привлечь их к материальной ответственности. Однако этого не было сделано.

Аналогичные примеры можно было бы привести и по другим шахтам. И все они говорят о том, что на шахтах еще нет настоящей борьбы за экономию и бережливость, за сохранность государственного имущества.

Такое безответственное отношение к важному делу некоторые инженерно-технические руководители объясняют нехваткой запчастей. Но это не что иное, как отговорки. Независимо от наличия запасных частей, никто и никому не давал права разкомплектовывать какой-либо механизм, приводить его к преждевременному старению и списывать раньше срока.

На большинстве шахт руководник нет никакого анализа списания оборудования. Факт этот говорит о явной бесконтрольности, беспечности, отсутствии борьбы за продление срока машин и оборудования.

Для того, чтобы исключить это зло, не допускать убытков от преждевременного списания оборудования, необходимо, прежде чем ее заказывать, производить экономические обоснования и расчеты.

Большая сумма убытков от предварительного списания падает на пуско-регулирующую аппаратуру. Причем, к виновным мер никаких не принимается. Хуже того, их имена даже не известны на шахтах. Проверка показывает, что преждевременный выход из строя аппаратуры происходит из-за небрежного отношения к ней рабочих и ИТР участков.

Так, на той же шахте имени 7 Ноября списано преждевременно З метан-реле СП-2 стоимостью 456 рублей. Убыток составил 296 рублей. За-

ходя через проходную залу «Красного Октября», обращаешь внимание на стены и информационные плакаты, выпущенные рейдовой бригадой народного контроля возглавляемой заместителем директора по производству А. А. Михайловским. Здесь наряду с культурой производства отражена и бесхозяйственность в хранении изделий и полуфабрикатов, дана оценка каждому цеху.

На снимке: члены бригады Нина Михайловна МЕДВЕДЕВА и Федор Михайлович КАРБАШЕВ проводят рейд по подготовке предприятия к зиме. Объяснение дает и. о. начальника литьевого цеха Юрий Борисович БЕЛОШАПКИН.



НЕ ПРОХОДИТ БЕССЛЕДНО

раздельной качки угля и почвы, во время выемки угольных пластов часто подрезают почву или кровлю. После проверки народные контролеры провели индивидуальные беседы с бригадирами и люковыми, машинистами комбайнов и транспортниками. Виновные были строго наказаны. Все эти меры оказались действенными. Сейчас вольность уменьшилась.

На днях комиссия по использованию автотранспорта, которую возглавляет Н. В. Бандорин, провела проверку работы дежурной автомашиной. Установлено, что она частично используется не по назначению, контроля за ее работой нет. Было предложено заместителю директора В. М. Горбунову поручить контроль за работой шоферов диспетчеру.

Или как-то узнали народные контролеры, что на подготовительных участках скопилось много разбитого электрооборудования. И вот в стенной газете появились карикатуры на механиков этих участков. Критика подействовала, на участках наведен должный порядок по использованию оборудования.

Меры воздействия на нарушителей у народных контролеров достаточно. Поэтому каждый рейд, сигнал или заявление разбираются на заседаниях бюро народного контроля и принимаются соответствующие меры.

Помощь народных контролеров шахте велика. Их работа, как видим, не проходит бесследно.

М. ШАЕВ.

Семинар председателей групп

ГК народного контроля провел семинар с председателями групп народного контроля на тему «О путях повышения эффективности производства и об улучшении использования и я производственных фондов предприятий города». На семинаре выступили

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

«ОТСЕБЫТИНА» МИНИСТРА

но у нас пока есть и презентации. Срочно нужен пост. Без него мы не сможем провести ни одно крупное соревнование, а, значит, наши горожане, любители гимнастики, не увидят больших мастеров. Думаю, что эту просьбу услышит коллектив завода «Красный Октябрь» и доведет начатое до конца.

Я задал И. И. Маметьеву еще два вопроса:

— Каков микроклимат в школе? И какие мероприятия может проводить коллектив с целью повышения культурного уровня детей, сплочения их?

— Атмосфера в школе, — говорит Иннокентий Иванович Маметьев, — должна быть исклю- чительно спокойная, культурная и благожелательная, построенная на взаимном уважении и доверии как между тренерско-педагогическим со- ставом, так и в отношении к детям и между ними. Будем организовывать коллективные походы в кино, зимой — массо- вые прогулки на лыжах. На будущее лето надеемся полу- чить свою загородную спор- тивно-оздоровительную базу. Все это будет способствовать укреплению дружбы и общего культурного развития.

Дети, которые приходят к нам с пятилетнего возраста, естественно, далеки от понятия значения спорта; не вос- полняют этот пробел и роди- тели. Чего греха таить, мно- гие из них смотрят на увлечение спортом, как на несерьезное занятие. А наша школа призвана готовить больших мастеров.

Вопрос воспитания и все, что связано с преодолением психологического барьера, ус- пешнее станут решаться тогда, когда у нас будет свой ин- тернат. Сюда мы соберем са- мых способных и талантли- вых гимнастов. Здесь все буд- дет подчинено воспитанию вы- сококультурного, сознатель- ного спортсмена.

Н. ЕРЕМЕНКО,
мастер-взрывник шахты
имени Ярославского.

ДЕШЕВЛЕ СЪЕЗДИТЬ В ГОСТИ

Долго теперь не поговоришь по телефону в Федеративной Республике Германии. С 1 июля вступили в силу новые расценки за пользование телефонной связью. Так называемый «основной тариф» — ежемесячная плата — повы- сился с 18 до 26 марок (при- мерно с 4,5 до 6,5 рубля). Сверх этого за каждый раз- говор начисляется дополнительный сбор. Возросли также и почтовые сборы: про- стое письмо стоит 40 пфеннигов (10 копеек) вместо 30 пфеннигов, простая открытка — 30 пфеннигов, ральше — 25 пфеннигов.

ЧЕМ ЗАНЯТЫ ПЕНСИОНЕРЫ?

Институт общественного мнения «Софр» по просьбе парижской газеты «Фигаро» изучил вопрос, как читают книги во Франции. Вот ре- зультаты исследования. 7 процентов опрошенных чи- тают более 50 книг в год, 40 процентов не читают или од- ной. Интересно распределе- ние читателей по возрасту. Молодежь до 24 лет читает больше всего, люди старше 35 лет уже меньше увлекают- ся чтением. Пенсионеры же читают очень мало, или со- всем не берут в руки книгу.

ДОЛГИЕ КАНИКУЛЫ

Английский школьник Ти- моти Дэви осужден в Турции к шести годам трем месяцам тюремного заключения. Пятнадцатилетний контрабандист, прибывший в страну во время каникул, провел 57 фунтов гашиша и пытался реализовать этот наркотик.

СПАРТАКИАДА ЗАВЕРШИЛАСЬ

Завершилась спартакиада «Спортивная смена» среди пионерских лагерей. Около 140 ребят участвовали в заключительном этапе соревнований. Среди футбольистов первое место выиграли юные спортсмены пионерского лагеря «Гагаринец» шахты имени Ярославского. У легкоатлетов 45 человек сдали нормативы на значок ГТО.

В общекомандном зачете по итогам спартакиады кубок и диплом завоевали ребята из ла- геря «Огонек» электролампово- го завода, которых к соревно- ваниям готовил преподаватель школы № 3 А. Н. Пышманцев.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Праздник спорта

один метр. А. Прохоров бро- сил гранату на 57 метров!

Прягают в длину горнораб- бочие 8-го участка. Здесь луч- шим оказался В. Попов. Его результат 5 метров. Всего в прыжках сдали нормы более 90 человек.

Долго продолжалась сдача норм на значок ГТО, превратившаяся в своеобразный праздничный спорт.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!
Фабрика индишива и ремонта одежды сообщает, что районе центрального рынка открытое ателье по пошиву мужской и женской верхней одежды и легкого платья. Прием заказов производится с 8 до 21 час. БЕЗ ПЕРЕРЫВА НА ОБЕД. Выходной день посредников. Просим посетить ваше ателье.

Ребята! Ансамбль «Юный ле- ник» при Центральном Дворце культуры начал свою работу. Занятия проводятся ежедневно с 10 часов утра.

★ ★ ★

Музыкально-хоровая студия при Центральном Дворце культуры угольщиков производит набор на 1972-1973 учебный год по сле- дующим специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, гитара. Принимаются дети с 7 до 14 лет. Обучение 4-х годичное. Прием заявлений и прослушивание детей с 24 августа с 10 часов утра до 14 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Администрация.

Коллектив городского отдела социального обеспечения и об- щественный совет пенсионеров глубоко скорбят по поводу смерти председателя Полясаев- ского подотдела.

СТАРИЦА
Павла Абрамовича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ НОВОГО НАБОРА ГПТУ-38!

Приемная комиссия по зачислению учащихся работает:
25 августа с 8 часов для группы № 57;
25 августа с 13 часов для группы № 58;
26 августа с 8 часов для группы № 59;
26 августа с 13 часов для группы № 60;
28 августа с 8 часов для группы № 61;
28 августа с 13 часов для группы № 62.

Зачисление в училище проходит в присутствии родителей.

★ ★ ★

Училище приглашает на работу горных техников на должность мастеров производственного обучения, преподавателя технического черчения, библиотекаря, имеющего специаль- ное образование.

ДЛЯ ВАС, ГОРОЖАНЕ!

В Сонгородке по ул. Кремлев- ская, 10 комбинат бытового об- служивания открыл новый цех по изготовлению искусственных цветов. Вы можете заказать венки металлические и бумажные, а также цветы в любом наборе.

В этом же цехе производится пошив матрацев и одеял из шелка, сатина и атласа любого раз- мера. Не забудьте посетить, на- шу мастерскую!

Коллектив ПМК-6 выражает соболезнование Сафонову Максиму Петровичу по поводу преждевременной смерти его жены.

Александры Капитоновны

ДК имени Ярославского объяв- ляет прием в балетную студию детей от 7 до 12 лет.

Запись производится у дежур- ной ДК с 9 часов утра до 20 часов вечера. Экзамен 29 августа в 12 часов.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя ре- дактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отв. секретаря — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отве- та писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, дирек- тора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13650.

Заказ № 7159 Тираж 27500